

市政协十四届五次会议开幕

商报讯（记者 李臻）昨日上午，中国人民政治协商会议第十四届宁波市委员会第五次会议在宁波文化广场大剧院隆重开幕。

本次大会应到委员 512 人，实到委员 497 人，符合政协章程的规定。

上午 9 时，大会主持人、市政协副主席陈炳水宣布大会开幕，全体起立，奏唱国歌。

市政协主席唐一军代表政协第十四届宁波市委员会常务委员会向大会作工作报告。他回顾总结了市政协 2015 年工作：深化思想建设，把握正确方向；围绕工作大局，助力改革发展；聚焦重大决策，加强民主监督；着眼凝心聚力，推进团结民主；注重固本强基，加强能力建设。

2016 年是“十三五”发展的开局之年，也是本届政协工作的收官之年。唐一军提出，今年市政协工作的总体要求是：认真贯彻落实中共十八大和十八届三中、四中、五中全会精神，深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，协调推进“四个全面”战略布局，树立和贯彻五大发展理念，紧紧围绕全市工作大局，坚决维护核心，倾力服务中心，广泛凝聚人心，铸牢主心骨，坚定正确政治方向；面向主战场，全力助推“十三五”发展；强化主抓手，深入推进协商民主；弘扬主旋律，坚持团结民主两大主题，充分发挥优势，积极履行职能，展现政协作为，为实现“十三五”发展“开门红”、高水平全面建成小康社会、全面建成现代化国际港口城市贡献智慧和力量。

唐一军提出，具体要做好六方面工作：着力夯实共同奋斗的思想政治基础；着力助推“十三五”发展实现良好开局；着力为增进民生福祉倾情履职；着力推进协商民主在宁波的生动实践；着力发挥人民政协团结统战功能；着力提升履职能力建设水平。

受政协第十四届宁波市委员会常务委员会的委托，市政协副主席范谊向大会作提案工作报告。



市政协十四届五次会议开幕。 记者 王鹏 摄

延伸
阅读

今天将交流“城市地下空间开发利用”

商报讯（记者 李臻）助推“十三五”发展，实现良好开局，是今年市政协履职的着力点。昨天的工作报告指出，今年将着眼推进供给侧结构性改革专题调研，把优化产品供给体系、改善存量供给结构、提升要素供给能力、构建制度供给环境、完善供需平衡作为履职的重要内容，为助推我市率先进入“增长中高速、质量中高端”的发展轨道献计献策。

针对今年的工作，报告还提出将召开常委会议，专题协商“加快打造宁波制造业创新中心若干问题”，重点就深入推进“两化”融合、大力培育新兴产业、加快创新平台建设、深化体制机制改革等问题进行协商议政。

特别是今天还将协商交流“城市地下空间开发利用”议题。届时大会将组织委员与市国土资源局、市规划局、市住建委、市城管局、市人防办、市轨道交通工程建设指挥部等相关部门的负责人进行专题交流协商，市政府分管副市长、分管副秘书长也将应邀参加会议。



市政协委员、中淳高科桩业有限公司副总裁张日红 科技创新让生活更美好

今年是“十三五”发展的开局之年，也是推进结构性改革的攻坚之年。未来宁波要高水平全面建成小康社会，其中，“高水平”的表述让我心潮澎湃，应该说，“高水平”是给全面建成小康社会提出了高要求。

我们现在的生活确实好了，但生活品质能否也跟着上一个层次呢？宁波能不能通过发展继续保持自己的领先地位？空气质量会不会更好？食品会不会更安全？出行会不会更加便捷？

这些才是与市民日常生活息息相关的。作为一个高新技术企业的负责人，一名科技工作者，我觉得，宁波未来五年的发展，还是要依靠科技创新，用科技的手段解决发展过程中出现的各种问题。

通过科技创新让生活变得更美好，未来五年的发展很值得期待。

记者 范洪/文
记者 王鹏/摄



市政协委员、鄞州甬致专利代理事务所总经理李迎春 为宁波装上“智”造新引擎

制造业一直是宁波的支柱性产业，也是传统的优势产业。

这几年，越来越多的以制造业起家的宁波民营企业开始了解并重视知识产权开发和保护，这是十分可喜的。

未来 5 年，宁波民营企业如何保持传统优势，“由大变强”，实现转型升级？当在人们对互联网革命、工业革命 4.0、新材料革命等一个个词

汇不再陌生的今天，我想未来五年，只有为制造业企业装上“智”造的新引擎，把创新成果转化而成的知识产权，当作自己的核心竞争力，并且牢牢把握，甚至提升到企业发展的战略层面，才有可能突围，成为制造业转型升级的新亮点。

记者 范洪/文
记者 王鹏/摄

去年立案583件 提案均已办复

为编制“十三五”规划发挥了积极作用

市政协十四届四次会议以来，政协委员、政协各参加单位和各专门委员会共提出提案 629 件，经审查，立案 583 件。在市委、市政府的高度重视和 99 个承办单位的认真办理下，所有提案均已办复。

在围绕深化改革和保持经济平稳增长的提案方面，市政府高度重视“以一带一路建设为契机，构建宁波现代国际物流中心”的全会提案，市长亲自领办，进一步理清了推进现代物流中心建设，对接“一带一路”国家战略思路，在完善基础设施、拓展国际物流辐射腹地、做大做强物流市场主体、构筑国际物流信息枢纽等方面取得了积极进展。关于打造港口经济圈、加快新兴产业发展、推进重点区域开发建设等事关长远发展的重大提案，为市发改委等部门编制好“十三五”规划和完善相关工作措施发挥了积极作用。

在围绕发展社会事业和保障改善民生方面，委员关于打造职业教育示范基地、加大民办学校扶持力度、加强教育培训机构管理等建议，市教育局认真办理，为市政府制定出台《关于加快发展现代职业教育的实施意见》提供了有益参考。

在围绕构建现代都市和创建生态文明方面，委员有关加强公共自行车管理、优化公交出行、提高公交专用道使用效率等提案，市交通委、市公安局积极吸纳相关建议，进一步加大公共自行车投放力度，增加特色公交线路，调整优化公交专用道的使用管理。

记者 范洪

